



Фото
Александра ОНОПЫ
Помимо консультаций, лидеры диаспор регулярно проводят в центрах встречи с соотечественниками на тему работы с молодежью и противодействия экстремизму

ДИАЛОГ

Принцип «одной комнаты»

Какие вопросы удается решить в консультационных центрах для мигрантов

Никита СИЛИН

В Сургутском районе продолжают работать консультационные центры для иностранцев и уроженцев других регионов России. Напомним, проект в прошлом году охватил Белый Яр, Федоровский, Лянтор, Солнечный, Барсово и, под занавес года, Нижнесортымский. С посетителями здесь говорят на одном языке, в прямом смысле - приемы ведут представители национально-культурных объединений. К удивлению кураторов проектов, наибольшей популярностью пользуется консультационный центр в Нижнесортымском и обращаются туда чаще всего за решением семейных вопросов.

Одноэтажное здание старой школы в Нижнесортымском. С понедельника по пятницу после шести вечера здесь также проходят занятия. Но только не для детей, а для взрослых - приезжих из стран ближнего зарубежья. Их учат, как правильно себя вести в российском обществе, к кому можно обратиться в сложной ситуации и где решать вопросы с документами.

Бактыбек Курутейев родом из Киргизии, в Нижнесортымском обосновался давно. В консультационный центр пришел, чтобы уладить вопросы с документами для своей жены.

- Я хочу подать документы своей жены на гражданство. На консультацию пришел для того, чтобы узнать точно - какие документы и справки нужны для получения российского паспорта, - рассказал журналистам «Сургутской трибуны» Бактыбек.

Представители диаспор на встрече составили для него список всех необходимых документов для получения гражданства, среди

которых вид на жительство, айди-карта, листок убытия и так далее. Другая посетительница консультационного центра, с которой удалось пообщаться - Мухабат Мамасалиева. Она пришла поинтересоваться, как можно отправить несовершеннолетнего ребенка в Киргизию. Председатель ханты-мансиjsкой окружной общественной организации национально-культурный центр «Кавказ-Север» Кубанычбек Айдаров рассказал женщине, что из Сургута есть прямой авиарейс до Бишкека, а для несовершеннолетнего необходимо оформить доверенность и уведомить авиакомпанию о юном пассажире.

Столкнуться с проблемами мигрантам не нова, они есть во многих регионах России. Наиболее популярны такие форматы работы в республиках Кавказа.

Для многих мигрантов центры служат неким аналогом МФЦ

Правда, там помочь оказывается силами религиозных общин. Проект консультационных центров в Сургутском районе запустили по инициативе администрации муниципалитета.

Любопытно, что по статистике, которую ведут кураторы консультационных центров, в Нижнесортымском люди чаще всего обращаются не за разъяснением правовых вопросов, как в пяти других поселениях района, а за помощью в делах семейных. Например, спрашивают советов, как воспитывать детей, учитывая особенности югорского уклада жизни.

- Наш консультационный пункт открылся недавно, но уже в него приходят достаточно много людей. В основном люди обра-

щаются, чтобы решить семейные проблемы. Спрашивают совета у старейшин, глав общин. Видимо, мигранты стараются и тут жить по семейным традициям и хотят проконсультироваться у тех соотечественников, кто давно тут живет. Среди посетителей комнаты на первом месте выходцы из Киргизии, потом - из Узбекистана и Таджикистана, - рассказала заведующая отделом молодежной и социальной политики администрации Нижнесортымского Елена Чебуренко.

Консультационные центры - не панацея, говорят представители районной власти. Для того чтобы наладить взаимодействие с приезжими, в муниципалитете придумали еще несколько проектов, один из которых уже скоро официально запустят.

- В ближайшее время мы собираемся выпустить справочник мигранта на пяти языках. Кроме того, у нас работает горячая линия с голосовым меню на семи языках, куда прибывшие в поселок или любой другой населенный пункт района могут позвонить и получить консультацию по своему вопросу, - рассказал главный специалист службы профилактики терроризма и экстремизма администрации Сургутского района Дмитрий Печенкин.

Расширять сеть консультационных центров в ближайшее время власти не планируют, говорят, что надо максимально "нагрузить" существующие, чтобы о возможности обратиться туда с вопросом знали все приезжие.

Телефон горячей линии для мигрантов, работающих и проживающих в Сургутском районе: 8 (3462) 529-001

«Горячая линия» слушает...

С 16.00 до 17.00 дежурит корреспондент «Сургутской трибуны»

**Галина
БАТИЩЕВА**

С 19.00 до 09.00
вы можете оставить
свой вопрос
на автоответчике по тел. 22-04-68
Наш e-mail: help@idnu.ru



Зависит от стажа

- Мы 37 лет прожили в Сургуте. Сейчас на пенсии и планируем переехать в южный регион. Хотелось бы узнать, как изменятся наши пенсии?

Ответили специалисты управления ПФ РФ в Сургуте:

- Следует отметить, что у «северян» пенсия увеличена за счет фиксированной выплаты. Так, если у обычных граждан размер фиксированной выплаты в 2018 году составляет 4982,90 рублей в месяц, то «северянам» фиксированная выплата выплачивалась с учетом районного коэффициента того региона, в котором проживал пенсионер. Так, в Сургуте и районе размер районного коэффициента равен 1,5, фиксированная плата - 7 474,35 рублей в месяц. При переезде из северных регионов в районы с обычными климатическими условиями фиксированная выплата будет определяться без коэффициента.

Если пенсионер отработал в районах Крайнего севера 15 лет и более, или 20 лет в районах, приравненных к Крайнему северу и имеет страховой стаж 20 лет для женщин и 25 лет для мужчин, то при переезде он будет иметь право на увеличенную фиксированную выплату - на коэффициент 1,5 за работу на Крайнем севере или 1,3 за работу в местностях, приравненных к нему.

Таким образом, при переезде за пределы районов, приравненных к Крайнему северу, фиксированная выплата составит:

- для лиц, отработавших менее 15 лет в районах Крайнего севера или менее 20 лет в районах, приравненных к Крайнему северу - 4982,90 рублей. Уменьшение составляет 2 491,45 рублей;

- 20 лет и более в районах, приравненных к Крайнему северу - 6477,77 рублей ($4982,90 \times 1,3$). Уменьшение составляет 996,58 рублей;

- для лиц, отработавших в районах Крайнего севера 15 лет и более - 7474,35 рублей ($4982,90 \times 1,5$). Уменьшения нет.

Лесная амнистия

- Слышал о так называемой «лесной амнистии». Что это за закон и в чем его суть?

Ответили в управлении Росреестра по ХМАО - Югре:

- Речь идет о Федеральном законе от 29 июля 2017 года № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель».

Суть закона заключается в том, чтобы установить приоритет сведений ЕГРН о категории земельного участка над данными лесного реестра, лесного плана субъекта федерации и иных документов, на основании которых делается вывод о принадлежности земельного участка к категории земель лесного фонда.

Задача «лесной амнистии» состоит в том, чтобы вывести некоторые участки (как правило, уже застроенные) из состава земель лесного фонда и присвоить им иную категорию, более пригодную для хозяйственного использования, а также исключить ряд участков из лесопарковых зеленых поясов, имеющих ограничения по хозяйственной деятельности. Необходимо отметить, что нормы «лесной амнистии» преимущественно касаются участков, предоставленных гражданам или организациям до 1 января 2016 года и де-факто уже потерянных для лесов. Новый закон не относится к ранее неиспользованным лесам.